

今日8版  
第3710期中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033

海口日报微信公众号

新闻随时看

2026年2月

11

星期三  
农历乙巳年十二月廿四门店  
地址国贸商圈:龙华区海垦街道海秀中路71号王府井海垦广场  
城西商圈:龙华区金宇街道南海大道15号龙湖海口天街  
西海岸商圈:秀英区海色路5号海口国际免税城免税  
额度岛内居民每人  
每年1万元人民  
币,不限购买次数

本报2月10日讯(记者陈钰婷)2月9日,海口市商务局发布《海口市首批日用消费品免税店项目-成交公告》,公布我市首批3家日用消费品免税店地址等信息。

综合考虑人口规模、消费习惯、商业基础及交通便利性等因素,我市在国贸商圈、城西商圈、西海岸商圈各设立1家日用消费品免税店。

根据财政部、海关总署、税务总局联合印发的《关于海南自由贸易港岛内居民消费的进境商品“零关税”政策的通知》,对海南自由贸易港岛内居民在指定经营场所购买的进境商品,在免税额度和商品清单范围内免征进口关税、进口环节以及国内环节增值税和消费税。其中,岛内居民是指持有海南省身份证件、海南省居住证或海南省社保卡的中国公民,在海南省工作生活并持有居留证件的境外人员。免税额度为每人每年1万元人民币,不限购买次数。免税商品主要包括部分食品饮料、日化用品、家居百货、母婴用品等。

据了解,我市首批3家日用消费品免税店将于2月11日上午正式开业运营,届时符合条件的消费者可持身份证件前往选购。

# 习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在东城区隆福寺街区考察时,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

新华社记者燕雁 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下,深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界,看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区,



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在西城区隆福寺街区考察时,同老人们亲切交流。

新华社记者谢环驰 摄

近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。10日上午,习近平来到这里,走进新街口街道父母食堂,察看菜品、价格和就餐环境,仔细询问食堂开展养老服务情况。见到在这里休息的快递小哥,习近平关切询问他们的工作和生活,为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出,尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓,习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里,一些老人正在写春联和福字,习近平来到他们中间,欣赏他们的创作,勉励他们老骥伏枥,老有所为,祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造,打造成为多业态步行街区。习近平察看街区风貌,听取城市更新情况介绍。他走进一家稻香村糕点店,了解糕点品类和特色,观看糕点现场制作,希望店主把这一北京老字号传承发展好。

(下转02版)

## 2026年海南省春节团拜会举行

冯飞致辞 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

本报2月10日讯 2026年海南省春节团拜会2月10日在海口举行。省委书记、省人大常委会主任冯飞致辞,代表省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区,向大家致以新春美好祝愿。省委副书记、省长刘小明主持,省政协主席李荣灿,省委副书记、政法委书记杨晋柏等现职省级领导,汪啸风、卫留成、陈玉益、钟文、于迅等退休正省级老同志出席。

冯飞在致辞中表示,2025年极不平凡,在海南发展史上具有里程碑意义。习近平总书记再次亲临海南,听取自由贸易港建设工作汇报并发表重要讲话,为我们把脉定向、领航掌舵,让我们深受鼓舞、信心倍增。全省干部群众勠力同心,推动海南自由贸易港正式启动全岛封关运作,迈出自由贸易港“三步走”目标安排中的坚

实第一步,以更加开放的姿态走向未来。这一年,海南坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,铸牢对党忠诚政治品格;扎实开展“大学习、大宣传、大落实、大招商、大服务”,顺利实现全岛封关运作;着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,形成“4542”发展架构;认真答好“柴米油盐”里的民生答卷,不断提升老百姓的获得感幸福感安全感。“十四五”时期是海南自由贸易港建设成型起势的关键五年,高质量发展积厚成势,民生实事可感可及,千万海南百姓的“小家”热气腾腾,海南自由贸易港的“大家”蒸蒸日上。这些成绩的取得殊为不易,令人振奋,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,是全省上下一道拼出来、干出来、奋斗出来的。

(沈伟)

### 省委召开专题会议

## 研究我省全国两会人大代表议案建议 和政协委员提案准备工作

本报2月10日讯 2月10日,省委召开专题会议,研究推动我省今年全国两会人大代表议案建议、政协委员提案工作。

省委书记冯飞主持会议并讲话,省委副书记、省长刘小明,省政协主席李荣灿等省领导出席。

会议指出,今年是“十五五”开局之年,是封关运作后的首个完整年度。要

充分认识做好全国两会人大代表议案建议和政协委员提案工作的重要意义,深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,充分借鉴往年好经验好做法,进一步提升议案建议与提案质量。要紧紧围绕国家重大战略部署、海南自由贸易港建设、群众急难愁盼等重点,围绕深化琼港务

## 冯飞在海口市督导以案促改促治和中央巡视反馈问题整改工作时强调 坚持刀刃向内 勇于自我革命 坚定不移推进全面从严治党向纵深发展

本报2月10日讯 2月10日,省委书记冯飞深入海口市党政机关、园区和企业,督导以案促改促治和中央巡视反馈问题整改工作。

结合中央巡视反馈有关问题整改工作,冯飞前往海口江东新区了解园区和企业发展情况,研究解决园区发展中遇到的堵点难点问题。冯飞指出,海口江东新区要立足封关运作新起点,紧盯打造海南自由贸易港集中展示区、国际化现代服务业集聚区、“两个基地”重要承载地发展定位,完善高效运转机制,充分释放政策红利,奋力实现发展破局。要夯实产业发展根基,聚焦跨境电商、融资租赁、离岸贸易、飞机维修、新能源等重点产业,

大力引进龙头企业,着力培育新业态新模式,提升特色产业核心竞争力。要聚人气激活市场,强化功能配套,加快科技成果转化,提升专业服务能力,开展创新创业主题活动,吸引全球创客扎根园区、创新创业。

冯飞来到海口市建工集团、海口市公安局、秀英区政府,察看有关清单和台账,督导以案促改促治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚持刀刃向内,勇于自我革命,以更高标准、更实举措推进全面从严治党。海口市建工集团要完善长效机制,精准制定整改措施,筑牢国有企业廉洁防线。海口市公安局要

发扬彻底的自我革命精神,扎实推动以案促改促治工作,把权力关进制度的笼子,推动执法规范、公开、透明;持续正风肃纪,树立和践行正确政绩观,筑牢廉洁自律底线,激励干部担当作为,全面提升公安系统作风能力、党建工作水平及精神面貌。

秀英区要坚持以案为鉴,深入剖析问题根源,逐项排查风险漏洞,推动分析具体化、整改精细化;完善“三重一大”决策监督机制,树立正确用人导向;完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,构建亲清政商关系,加强廉洁文化宣传教育,坚定不移纵深推进全面从严治党。

省领导纳云德、范少军参加。

(沈伟)

## 范少军张勇蔡琼雅梁谋等市领导开展春节走访慰问

本报2月10日讯(记者高翔 严子惟 陈文圣 周坤)新春佳节来临之际,连日来,市委书记范少军,市委副书记、市长张勇,市人大常委会主任蔡琼雅,市政协主席梁谋等市领导分别带队走访慰问生活困难党员群众、老党员、老同志和专家学者代表等,送去党和政府的关心温暖,向大家致以新春祝福和诚挚问候。

范少军先后来到新中国成立前参加革命的97岁老党员蔡银山、96岁老

党员王爱銮家中,与老人促膝交谈,关切询问他们的生活起居和身体状况,倾听老人回忆峥嵘岁月、讲述如今的幸福生活,对老党员为党的人民事业作出的贡献表示敬意和感谢,祝福他们健康长寿、阖家幸福。范少军表示,老党员是党和国家的宝贵财富,是我们学习的榜样。相关部门要多关心照顾他们的生活,及时帮助他们解决实际困难,用心用情做好服务保障,让老党员们安享幸福晚年。我们要大力弘

扬革命先辈的崇高精神和优良作风,传承红色基因、赓续红色血脉,坚定理想信念,汲取奋进力量,为高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”作出更大贡献。

在海南飞镖训练基地,范少军看望慰问海南省残疾人飞镖运动员韩庆定,勉励他保持积极乐观的人生态度和自立自强的精神,在比赛中再创佳绩,收获更多成功的喜悦。

(下转02版)